

美國職棒星探，可以說是美國棒球界無名英雄。一年半時間他們「離家出走」，觀看無數球賽，有的探尋球員，建造球隊，有的偵察對方球隊弱點，幫助球隊勝利。可是這些星探薪水低，很少人知道他們貢獻，棒球名人堂也沒有二位星探被陳列，這可說是報償很低的職務。但是如果有這些人的奔勞，一個球隊難以聚集人材，球隊也難以建立。知道這些星探如何評球員與觀察對方弱點，應能幫助球隊怎樣培養球員與取勝，所以我記述這美國職棒球員的選用與星探的貢獻。

沒有星探祇好收買

一九三二年一位叫克里爾(Pat Kriehel)的洋基星探在哥倫比亞大學球場看到當時在該校當球員的賈里格打擊了一支球，遠遠地飛過街道，落在哥大圖書館前，這就使他發現了這位「新的貝比魯斯」。這克里爾說當他看到那表演的刹那，他就知道這將是他一生最大的發現，他再也沒有機會發現到像賈里格這樣的球材。

成功率僅百分之八

美國職棒星探有兩種，一種是普通星探(Scouts)，專門探尋球員，一種是超級星探(Superscouts)負責偵察對方球隊。這些星探有的是專任，有的是兼任祇工作部份時間，一個球隊有十幾名星探，二、三十名

無名英雄

簡介美國職棒星探的貢獻

星探一生最大的發現

許昭彥

兼任星探是很平常。這些星探分佈全美各區與南美一些地方。在春季開始，他們觀看中學、大學與職棒球隊的球賽，在這時候，這些表演好的球手星探已於去年大都見過，所以這時是球手「買」的精選。到六月每個球隊集體徵召新球手，星探收集的資料便是球隊選用球員的根據。

到八、九月星探又開始觀看非職業性球隊的球賽(很多是大學球員)，尋探新球手，這時是球員「量」的蒐集，作為明年春季再度觀戰的對象。要作一名成功的星探不是簡單的事，一位新球手常常要等三、四年訓練後才變成大聯盟球員，要預測出一位球員三、四年後的演變與球技也是不易，所以一般星探聘用的新球手祇有百分之八，那就是百分之八的成功率。如果他們能發現一位曼托或一位傑克遜，他們對球隊的貢獻也就確定了，他們也可說完成了

球隊聯合徵召新球手

可是等到每一球隊有星探，棒球人材也就變成爭奪對象，星探的職務也變成與別隊星探的相爭，而球手也就開始要求高薪，所以在一九六五年球隊也就採取聯合徵召新球手(Draft)的方法，以防止球隊的競爭。

在這方面各球隊沒有權利自行選取球員，要讓過去一年成績最差的球隊優先選取球員，職績最差的徵召。到一九七四年球隊更採取聯合探尋新球手方法，設立所謂「大聯盟

新球探部」(Major League Scouting Bureau)，集中各隊星探(在一九八一年有六十五名)，共同探尋新球手，這樣各隊可減聘星探，減少費用，這部門收集到的新球手資料也就分發給各隊，作為他們選擇球手資料。所以現在每隊星探的人數與功用可說不如往昔，但每隊留下自己用的星探都是最好的，這樣他們也就建議球隊如何徵召球手。

老星探靠直覺選球手

美國現在每年被徵召的球員可說一半是大學球手，一半是中學球手。在前頭先被徵召，較好的球員可說都是大學球員。徵用大學球員訓練期較短(平均三年)，有的大學球手祇要一年就可變成大聯盟投手。

星探對球員的品評有的用直覺，靠經驗來判定，有的用新的科學測驗來品評。這主觀

用直覺的判定與客觀的技能測量常起爭論。老星探常用直覺，他們會舉例說：「雷達雷可測定球速，但球到本壘時的游動，雷達雷是否可看出？」老星探用直覺來品評球手最好的例子是他們喜歡說球手需要有一「好的臉像」(Good face)。什麼是「好的臉像」？這連星探自己也難解說，這大概是要能表達出一個人的成熟與具有毅力，這一般好球手都有的特徵。有一位老星探就舉一個例子來證明這直覺的正確。他說每次有人告訴他某中學球隊有一好球員時，他總是早一點到球場等待這球隊巴上的抵達，當那些球手下車時，他會一個一個觀察，而常常從這些球員的臉像，他就可以正確地推測出那一位是人們告訴他的好球員，不必等到這球隊表演時才察出。一般星探也說對球手第一次見到的印象常常是最正確與最重要的觀察。(四之一)

金窩隊發現，然後再賣給波羅斯頓紅襪隊(後來再賣給洋基隊)。

世界擊劍大賽 西德義大利大囊括五項冠軍 女子個人鈍劍組漢妮妮大異彩

世界擊劍大賽日前在巴塞隆納落幕，西德和義大利在八個冠軍獎杯中，奪走了五個，剩下三面金牌由匈牙利、法國、蘇俄各獲一個。西德的三個冠軍是女子隊花劍的團體和個人冠軍。加上男子鈍劍團體冠軍，義大利在男子鈍劍賽稱雄，囊括團體和個人冠軍。西德也是去年奧運男子鈍劍團體賽的金牌得主，這次世界賽保住了冠軍的頭銜。

這次世界賽唯一遺憾的是法國選手菲律普，在鈍劍賽爭奪級時被波蘭選手的斷劍戳進下腹深達二十公分，送醫急救。

在過去十年間，擊劍選手已有三人命喪劍下，其中包括一位世界冠軍，蘇俄的史密諾夫，他在一九八二年世界賽衛冕時，被一支折斷的劍穿過面罩，刺進眼睛而不治身亡。

這件意外已迫使國際擊劍總會，明年一月實施新規則，以確保選手的安全。

這次世界賽大放異彩的是西德的女將漢妮妮，她是去年奧運的銀牌。這次大賽她以八比二打敗隊友，第三次贏得世界賽女子個人鈍劍的金牌。

出人意料之外的是被認為奪標的熱門選手，大陸的梁菊杰，她是去年奧運女子鈍劍的金牌劍手，另一位是在上屆世界賽的冠軍，義大利的瓦卡隆妮，她們兩人在準決賽就被淘汰出局。

另外令人想不到的是蘇俄三度贏得世界賽男子軍刀金牌的克羅波斯科瓦，以及去年奧運軍刀冠軍的法國選手蘭莫，在個人賽第一輪就被淘汰掉，連三十二名內都打不進去。

保加利亞的學生兄弟伊羅波斯基，在個人軍刀賽分亞亞、季軍，大小伊羅波斯基雖是同胞兄弟，但在爭奪冠軍決賽權時，還是斬殺得相當激烈，互不相讓，結果弟弟以十二比十一險勝哥哥。可惜在冠軍戰時輸給匈牙利的尼伯德，二十九歲的尼伯德是第一次奪得世界冠軍頭銜。

今年世界賽的獎牌統計是：西德六面(三金、二銀、一銅)、義大利五面(二金、二銀、一銅)、蘇俄四面(一金、三銅)、匈牙利三面(一金、二銀、一銅)、法國二面(一金、一銅)、保加利亞三面(二銀、一銅)、捷克一面(一銀)。

本報記者 雲大植